

# 夏金海:致富不忘乡邻

本报记者 王凌云

最美不过四月天。浉河区东双河镇双河村的金海生态园,迎来一年当中最繁忙、最热闹的时节,每到周末或傍晚,前来踏青游玩、品茗垂钓的市民络绎不绝。很难想象,这里以前是一片荒芜的滩地。

2013年,在外创业小有成就的夏金海决定返乡创业,拿出了所有积蓄投入到家乡的生态农业建设中。“我自己是一名党员,地地道道的农民儿子,不能光顾自己发财而忘了群众。”谈起返乡创业的初衷,夏金海说。

没有经验,他四处拜师学艺;缺乏人手,他撸起袖子自己干。身体上的劳累并不是最难的,最难的是有人反对和不理解。“刚开始时,附近的群众都说我傻,把辛辛苦苦挣的钱都撂在荒地里,

不知道啥时能有收获。”夏金海说。对于群众的不理解,夏金海并不解释,而是愈发埋头苦干起来。他明白:要想改变群众思想,必须得以实际行动干出点儿名堂,让他们看到脱贫致富的希望。

夏金海从自家十几亩田地做起:筑路修塘,种树栽花,育苗种果,把荒凉的田地改造得有模有样、美不胜收。不久之后,乡亲们纷至沓来,有要求一起干的,有出让土地使用权的。为了合理利用土地,让乡亲们都能够从中受益,他决定采取“公司+农户+基地”的模式,吸纳农户入股,把方圆300多亩荒山、滩地打造成集种养殖和旅游观光于一体的大型生态园。

历时四年的艰辛,如今,夏金海的愿望变成了现实。金海农业生态园成为浉河区东双河镇数得着的观光农业,不仅解决了43户农户土

地闲置问题,而且还解决了20余名农村剩余劳动力问题,有效带动了全村脱贫攻坚,对美丽乡村建设也起到了很好的带动作用。

由于夏金海的勤劳实干和良好群众基础,2016年11月,镇党委安排他主持村里的工作,成为双河村代支书和村主任。组织的信任,让夏金海觉得肩上的担子更重了。如何让村子更美、群众更富,也成为夏金海日思夜想的问题。

“下一步,我们将紧紧抓住生态农业和美丽乡村建设大发展的良机,扩大种植规模,增加服务项目。我们还要利用自筹资金和引进资金,加大对村公共基础设施的建设和对环村河道的综合治理,努力为农民增收和生态示范村建设发挥模范带头作用。”谈起村里的发展,夏金海信心满满地说。



花开醉游人

4月10日,罗山县子路镇陈湾村成片紫云英长势喜人,不时引来踏青路人,驻足拍照。该县今年全县种植紫云英近12万亩,有效减少化肥使用量6000吨,改良了土壤,提升了地力,提高了经济效益,促进了耕地可持续利用。 陈世军 摄

## 县区 传真

### 光山县白雀园法庭 便民司法助力春耕

信阳消息(邹晓峰)为确保不误农时,光山县人民法院白雀园法庭采取多项护农措施,建立民生案件“绿色通道”,为春耕生产提供强有力的司法保障和司法服务。

该法庭对春耕生产期间出现的涉农案件,采取优先立案、优先审理、优先执行“三个优先”举措,实行预约

立案、电话立案、上门立案,对困难的农牧民缓、减、免收诉讼费用。通过巡回法庭等形式公开审理涉农案件。目前,共巡回审判案件8件。

在此基础上,该法庭还组织法官深入田间地头进行普法宣传,助力春耕生产。为群众提供法律指导,提供法律咨询660余人次。

### 商城县上石桥镇 持续发力清洁家园

信阳消息(张龙强)为切实提高全镇环境卫生,打造全镇宜居环境,提升居民生活舒适水平,上石桥镇持续发力做好清洁家园工作。

该镇把环境整治作为一项重要工程来抓,镇环卫所作为主要负责部门要切实履行职责,从根本上解决谁来抓、谁来管的问题。同时通过村级文化墙、村部公开栏张贴宣传画等形式加大环境卫

生宣传力度,营造良好氛围。分时段、有规划、有重点地开展清洁工作,要及时对河道、道路、人群密集区、门前院后等死角死面积存的垃圾进行重点整治。成立督查组,采取定期、不定期对环境卫生整治情况进行督查排名,对连续两次排名靠后的村(居委会)进行通报批评,并划入到镇对村的年度考核项目之中,作为一个重要的考评项。